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CÂMARA MUNICIPAL DE PARAOPEBA 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

Ata da primeira Reunião Ordinária da Câmara Municipal de ParaopebalMG, realizada 
no dia seis de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, das dezenove horas e quinze 
minutos às vinte e uma horas e dois minutos, no salão "Alcides Pereira da Cunha", 
situado na Avenida Dom Cirilo, n°447, presentes os seguintes Edis: Alonso Fábio da 
Silva, Carlos Roberto da Silveira, Hernani Willer de Sousa, Jorge Luiz Maciel da 
Mata, Lucídio Iustáquio Pio, Mauro Rodrigues Brasilino, Mona Lisa Cardoso Mota, 
Nataniel Henrique de Almeida Gomes, Reinaldo José Pereira, Ricardo dos Santos 
Campos e Tanner José Barbosa. Após a constatação da presença dos nobres Edis, o 
Presidente cumprimentou aos presentes e solicitou ao Edil Nataniel Henrique de 
Almeida que realizasse a leitura bíblica e juntos rezaram o pai nosso. Ato contínuo, 
seguindo os ditames regimentais, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
procedesse a leitura da ata da 20a Reunião Ordinária realizada no dia 19 de dezembro 
de 2023, aprovada por unanimidade. Em seguida, Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que procedesse a leitura da ata da la Reunião Extraordinária realizada no 
dia 22 de janeiro de 2024, que após solicitação de retificação externada pelo Edil 
Carlos Roberto da Silveira, foi aprovada por unanimidade. Posteriormente, o 
Presidente requisitou que o Primeiro Secretário realizasse a leitura do Relatório da 
Comissão de Recesso Legislativo. Solicitou, ainda, a leitura das correspondências e 
em seguida a leitura do expediente, tal como segue: LEITURA DO EXPEDIENTE: 
Projeto de Lei n° 003/2024, que "Autoriza o Executivo Municipal a promover 
suplementação no Orçamento Municipal para o Exercício em curso. "Projeto de Lei 
n° 004/2024 que "Autoriza o Executivo Municipal a promover suplementação no 
Orçamento Municipal para o Exercício em curso. "Ao Projeto de Lei n° 003/2024, os 
Pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Ao Projeto 
de Lei n° 004/2024, os Pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento. Indicações: n° 001/2024 "Que o Exmo. Sr. Aroldo Costa Melo, Prefeito 
Municipal, verifique a possibilidade, junto ao COMUTRAN e Polícia Militar, de 
implementar medidas fiscalizatórias e/ou impeditivas contra motoqueiros que 
trafegam em alta velocidade e realizam manobras arriscadas nos bairros que 
receberam recapeamento asfáltico", de autoria do Edil do Edil Ricardo dos Santos 
Campos, n° 002/2024 "Que o Exmo. Sr. Aroldo Costa Melo, Prefeito Municipal, 
verifique a possibilidade, junto à Secretaria da Fazenda a possibilidade de 
implementar o pagamento via PIX de todas as taxas, tributos e contribuições 
municipais. " e n° 003/2024, "Que o Exmo. Sr. Aroldo Costa Melo, Prefeito 
Municipal, mova gestão para apoiar a realização no 2° Festival de Skate em 
Paraopeba. ", ambas de autoria do Edil Tanner José Barbosa. Moções: N° 001/2024 
"O Vereador infra-assinado requer, após tramitação regimental, que seja enviada esta 
Moção de manifestação de Condolências e Apoio aos Familiares do Sr. Wander 
Manoel Dias Maciel, conhecido como "Prego", de autoria do Edil Mauro Rodrigues 
Brasilino; n° 002/2024 "O Vereador infra-assinado requer, após tramitação 
regimental, que seja enviada esta Moção de manifestação de Condolências e Apoio 
aos Familiares do Sr. Sebastião Mendes da Silva, conhecido como "Tião Mendes", 
de autoria do Decano Carlos Roberto da Silveira; n° 003/2024 "O Vereador infra-
assinado requer, após tramitação regimental,jie-sej enviada esta Moção de apoio à 
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"PEC da Dignidade e Igualdade da Segurança Pública" Emenda à Constituição 
Estadual que dá nova redação ao caput do artigo 34 da Constituição do Estado de 
Minas Gerais e acrescenta os § 11 e 12 ao mesmo diploma legal." de autoria do Edil 
Jorge Luiz Maciel da Mata. Com a palavra, o autor justificou sua proposição 
argumentando o disposto na CF, os problemas enfrentados pelos integrantes das 
Forças da Segurança pública e a necessidade de se garantir no orçamento público os 
recursos necessários à efetivação da recomposição anual a fim de promover 
estabilidade nas relações entre os servidores públicos e o Estado; n° 004/2024, "O 
Vereador infra-assinado requer, após tramitação regimental, que seja enviada esta 
Moção de manifestação de Condolências e Apoio aos Familiares da Sra. Eva 
Aparecida Gomes de Moura." De autoria do Edil Nataniel Henrique de Almeida 
Gomes, incluídas as solicitações realizadas em plenário que, juntamente com os 
pareceres em tela, foram aprovadas por todos. Ato contínuo passou-se ao PEQUENO 
EXPEDIENTE: a primeira inscrita foi a Edil Mona Lisa Cardoso Mota que teceu 
elogios à Onei, Secretária Municipal de Saúde e à Regina, Secretária Municipal de 
Assistência Social e se colocou à disposição. O segundo inscrito foi o Edil Carlos 
Roberto da Silveira que discorreu acerca da alta velocidade com que os motoristas 
estão trafegando nas vias que receberam recapeamento asfáltico. Citou que os 
redutores de velocidades, por si só, não resolvem o problema. Levantou, até mesmo, 
a possibilidade de se instalarem dispositivos de fiscalização eletrônica como os 
"pardais". Em seguida, reforçou a Indicação n° 001/2024 de autoria do Edil Ricardo 
dos Santos Campos e solicitou ajuda do COMUTRAN e da PM na resolução da 
problemática. O terceiro inscrito foi o Edil Jorge Luiz Maciel da Mata que citou que 
o município de Bom Despacho passou por um problema semelhante ao apontado pelo 
Decano Carlos Roberto da Silveira e que, de fato, a resolução só se deu com redutores 
de velocidade eletrônico. O quarto inscrito foi o Edil Nataniel Henrique de Almeida 
Gomes que reforçou os dizeres anteriores dos Edis acerca dos redutores de velocidade 
e noticiou a grande cobrança por parte dos munícipes. Parabenizou o prefeito pelo 
recapeamento e solicitou a implantação da rede de esgoto em um pequeno trecho do 
bairro Santa Fé. Narrou seu empenho na saúde e parabenizou a nova Secretária 
Municipal de Saúde, Sra. Onei. Discorreu acerca do P.A e as dificuldades encontradas 
pelos Edis na tentativa de contribuir. Lembrou que em oportunidade anterior, o 
Presidente da Associação São Vicente de Paulo declarou serem sigilosas as 
informações pertinentes ao paciente, seja para um vereador e até mesmo para um 
familiar. Entretanto, mencionou ter a legislação em mãos que diz exatamente o 
contrário e que tomará providências. Informou, também, a importância da 
conscientização da população acerca das arboviroses e dos inúmeros casos já 
registrados, inclusive com óbitos declarados. Por fim, parabenizou o Secretário 
Municipal de Obras e Serviços Públicos pelo trabalho realizado nas comunidades do 
Retiro e Pontinha. O quinto inscrito foi o Edil Ricardo dos Santos Campos que 
parabenizou a Administração Pública pelo recapeamento realizado no município. 
Entretanto, chamou a atenção para os motociclistas que estão realizando manobras 
perigosas no asfalto novo. Expôs ser autor da Indicação 001/2024 que solicita ao 
Executivo, junto ao COMUTRAN e Políci Hi , implementar medidas 
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fiscalizatórias e/ou impeditivas contra motoqueiros que trafegam em alta velocidade 
e realizam manobras arriscadas nos bairros que receberam recapeamento asfáltico. 
Lembrou da volta às aulas e os riscos aos alunos. Comunicou que até o dia 22/01 
foram registrados mais de 32 mil casos prováveis de dengue em Minas Gerais. Citou 
os números da doença em Paraopeba e chamou atenção da população para a 
necessidade de se cuidarem e manter suas casas limpas. Por fim, mencionou a 
ampliação do horário de funcionamento do Posto de Saúde Central. O sexto inscrito 
foi o Edil Reinaldo José Pereira que discursou acerca da CEMIG que, apesar dos 
constantes aumentos, presta um mau atendimento. Citou, também, a falta de 
manutenção e as frequentes quedas de energia. Expressou, em tempo, acerca da 
dengue e o problema dos lotes sujos e carros abandonados. Novamente de posse da 
palavra, o Edil Jorge Luiz Maciel da Mata solicitou que a Mesa Diretora encaminhasse 
um oficio à Secretaria Municipal de Saúde cobrando a aplicação do Fumacê no 
município. Em resposta, o Edil Ricardo dos Santos Campos esclareceu que já foi 
providenciado para a comunidade da Pontinha e está em andamento para o restante 
do município, a depender das confirmações dos casos. Não havendo mais a se 
manifestar, o Presidente consultou ao plenário acerca da suspensão, momento em que 
todos anuíram com a continuidade sem interrupção. Passou-se então à ORDEM DO 
DIA: Foi submetido à única discussão e votação o Projeto de Lei n° 003/2024, que 
"Autoriza o Executivo Municipal a promover suplementação no Orçamento 
Municipal para o Exercício em curso. ", aprovado por unanimidade. Foi submetido à 
única discussão e votação o Projeto de Lei n° 004/2024 que "Autoriza o Executivo 
Municipal a promover suplementação no Orçamento Municipal para o Exercício em 
curso", aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria a ser deliberada, 
passou-se então ao GRANDE EXPEDIENTE: o primeiro inscrito foi o Decano 
Carlos Roberto da Silveira que revelou ter tomado conhecimento que alguns 
munícipes estão se recusando a atender os Agentes Comunitários de Saúde. Expressou 
que tal situação é passível de denúncia e sugeriu um disk denúncia para esse fim. 
Dissertou, também, a importância da conscientização acerca da dengue nas escolas de 
forma a preveni-la. Ao passo que fora informado que ninguém se inscreveu, e não 
havendo mais matéria a ser deliberada, o presidente, em nome de Deus e do povo de 
Paraopeba, encerrou os trabalhos e eu, aos seis de fevereiro de dois mil e vinte e 
quatro, lavrei a presente ata que será, após lida e aprovada, assinada por todos. 

PRESIDENTE — Mauro Rodrigues Brasifino( 

VICE-PRESIDENTE — Reinaldo José Pereira 

1° SECRETÁRIO — Hemani Willer de Sous 

2° SECRETÁRIO — Ricardo dos Santos Campos 

Alonso Fábio da Silv 
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